

成克杰的情人是这样堕入深渊的



孙晶岩 著
文汇出版社友情推荐

两年来,本书作者走南闯北对中国的女子监狱进行了全方位的采访。在调查中,作者发现,女囚走进监狱的恩怨情仇各不相同,但女性犯罪不外乎两个字,一是为“钱”,一是为“情”。作者通过对大量案例的梳理和思索,一方面试图寻找女囚犯罪的深层次原因,另一方面,也借这些案例向世人敲响警钟。

[上期回顾]

离婚后,袁美丽爱上了在云南工作的上海男人杨建华,他承诺会离婚娶她。她为他花钱,还跟着他吸毒贩毒。杨建华在上海被捕后供出了袁美丽,并打电话把她骗到上海。进监狱后,袁美丽遇到了杨建华的妻子曲惠萍,对方也因参与贩毒被判刑。看到年轻漂亮的曲惠萍,袁美丽才觉得自己被利用了。

报告文学

1933年11月,成克杰出生在广西上林县一个壮族家庭里。他天资聪颖,学习勤奋,不满19岁就考上了北京铁道学院。1957年,24岁的成克杰回到了家乡,在柳州铁路局南宁分局当技术员。成克杰从技术员、工程师、总工程师、柳州铁路局副局长,一直干到了局长。1986年,广西壮族自治区要从基层提拔一批干部,当时区政府的一位老主席就推荐了成克杰。成克杰是一个知识型的干部,刚上任时头脑清楚,工作有魄力,肯吃苦,待人也谦逊热情,他的政绩是有目共睹的。在当了3年广西壮族自治区副主席之后,很快荣升为中共广西壮族自治区委员会副书记、自治区副主席、自治区代主席、主席。1998年,成克杰当选为全国人大常委会副委员长。

李平,一个普通的名字,却是一个不寻常的女人。她1954年生于湖南,家有父母、哥哥四口人。他的父亲在“文革”中挨整被迫自杀。父亲死后,哥哥成了家里的顶梁柱。后来,哥哥娶了个印尼归国华侨,在广西安家,她也跟随母亲投奔哥哥来到南宁。为了早日摆脱贫困的现状,李平的哥哥很早就尝试着做买卖。因为嫂子是华侨,按照政策可以申请出国。后来,哥哥跟嫂子到香港定居,很快就把母亲也接到了香港。

李平中学毕业后下乡劳动,后来抽回到南宁市第二建筑公司开货车。4年之后,她调到南宁市商业局下属车队当司机。因为这个公司没有开小车的司机,她就被调去开小汽车。她长得既漂亮又大方,人也能

说会道,交际能力很强。有人给她介绍了广西壮族自治区某领导的儿子。相亲时她对他没有什么感觉,可为了改变社会地位,她还是嫁给了他。婚后她很快就摇身一变,从一个普通的小车司机变成了南宁某高级饭店的负责人。

说来也巧,李平的公公是成克杰的老领导,成克杰对他充满感激之情。李平供职的这家饭店是广西壮族自治区政府外办的下属单位,担任区政府主席的成克杰经常到这家饭店宴请宾客,和昔日的邻居李平接触较多。当年在商业局给领导开小车时李平就晓得找领导搞点物资票,现在认识了成克杰这个大官,李平可不是简单地要点票了,她要做笔大买卖!开始,李平找成克杰帮忙搞个批文什么的,成克杰对李平并没有非分之想,他只是出于对老领导的感激之情来帮助李平。

成克杰在个人感情生活上有缺憾,便开始想在别的女人身上得到弥补。每次到饭店吃饭,他都很喜欢和那些服务员套近乎,对她们的名字了如指掌。有时他也叫几个小姐陪他消遣一下,但他很快就发现这些漂亮小姐是毫无情意的,她们图的只是钱,没有半点真情。他觉得找钱人也要找真情,那才不枉度一生。

1991年,李平做了一个投资项目,在成克杰的鼎力相助下做得非常成功。事成之后,李平提着礼品开着一辆凌志牌高级轿车到成克杰家看望他。一进门,李平就热情地说:“成主席,我谢谢您来了!”看到风姿绰约的李平登门造访,成克杰再也抑制不住心中的欲火,他一把抓住李

平的手,笑着说:“你怎么个谢法儿啊?”李平装着不明白成克杰的心思,热情地和他聊着家常。成克杰却趁她备一把搂住她的肩膀,在她的脸上狂吻起来。李平就这样半推半就地成克杰初试云雨。

在李平和成克杰相好之后,1992年李平凭着海外关系和情人成克杰的关照,投奔哥哥到香港定居了。后来李平在香港花500万港元买了一所房子,自立门户开设贸易公司,专门代理广西的出口产品。她以港商的身份频繁出入广西和香港。成克杰公开对人说:“李平的事就是我的事!”因为有成克杰这只老虎撑腰,前来与李平洽谈贸易的人趋之若鹜,贸易额直线上升,甚至一度盖过了广西在香港的官方公司。

在香港,李平认识了香港商人K老板。在香港李平耐不住寂寞,很快和K老板也有了床第之欢。在李平的积极疏通下,K老板在国内注册了公司,作为回报他在生意上给李平很多帮助。从1992年9月至1994年8月,短短两年的时间,K老板帮助李平销售了4辆免税进口汽车,偷逃关税达人民币30万元。

夜深人静,李平躺在席梦思床上反复掂量着这两个情人。平心而论,K老板的强健给了她很多欢乐,成克杰虽然很疼自己,但毕竟比自己大21岁,年龄不饶人啊!女人爱男人爱到深处时会不顾一切要和他结婚的,但K老板却只占有她的肉体,迟迟不提结婚的事。相比之下,成克杰不爱江山爱美人的举动使李平深受感动,她觉得成克杰才是用整个身心在

爱着自己,自己应该用同样的爱来回报对方。

随着交往的加深,李平觉得自己一天也离不开成克杰。为了博得情人的青睐,李平今天做美容按摩,明天做形体训练,47岁的女人看上去就跟刚刚40岁一样。成克杰为了在外表和上李平般配,不但把头染得漆黑,吹成波浪形发型,还专门做了双眼皮手术。情爱像潮水般涌来,成克杰已经离不开李平了。1993年底,他和李平窃窃私语了一番,决定双方与各自的配偶离婚后再结婚。两人商定,由李平出面联系有关请托事宜,成克杰利用当时任广西壮族自治区党委副书记和人民政府主席的职务便利,为请托人谋取利益。二人收受钱财后存放在境外的银行,以备婚后使用。

大政方针制定好后,两人就为敛财开始了奔波。短短几年中,成克杰利用其职务便利,单独或与李平共同收受贿赂款物合计人民币4109万余元。全部受贿所得除由李平支付给帮助其转款、提款的香港商人K老板人民币1150万元外,其余都按照成克杰和李平的事先约定,由李平存入境外银行。案发后,上述款物已全部追缴。

1999年8月,中纪委对成克杰在广西违纪违法的事情展开调查。李平作为成克杰受贿案的重要人物被中纪委立案审查。在中纪委对成克杰和李平进行审查时,经过政策攻心,李平把她和成克杰受贿的全过程和盘托出。她的脑子很好,30多人向她行贿的款项,她笔笔都记得一清二楚。她觉得只要都坦白了,又把脏款退赔了,一定

能够保住成克杰的性命。

2000年6月26日,北京市第一中级人民法院依法受理了成克杰受贿案;2000年7月13日和14日,北京市第一中级人民法院依法对成克杰受贿案进行了公开审理。当法官出示证据询问成克杰时,成克杰把责任都揽到自己头上,他大包大揽的目的是为了保住李平的性命。

成克杰这个人以前并无劣迹,但是近朱者赤近墨者黑,关键是李平这个女人太贪婪了。李平被中纪委立案审查期间,她提出没有美容霜了,审查组的同志说:“你列个单子,想买什么生活必需品我们先给你买。”李平信手写一种护肤品的名字,这是一种昂贵的化妆品,但为了破案的需要,审查组还是垫钱给她买来了这种进口化妆品。谁知刚过了几天,她又说没有美容霜了,还想让审查组的同志再给她买。到了中纪委审查组手还伸得这么长,李平的贪婪由此可见一斑。

2000年4月,成克杰被开除党籍。2000年7月31日,北京市第一中级人民法院对成克杰作出一审公开宣判,以受贿罪判处成克杰死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。2000年8月9日,李平被判无期徒刑。

成克杰和李平的感情生活都不如意,他们的相爱本身是没有罪的。与张君和他的情妇们在法庭上狗咬狗相比,成克杰的大包大揽确实有对李平的爱的成分。爱是美好的,但是他们的罪是把爱建立在触犯国法的基础上,他们为了爱去受贿,去侵占国家利益,这就构成了犯罪。

女老师看到唐老师和叶尼娜正在促膝谈心



薛舒 著
《收获》杂志友情推荐

少女叶尼娜算不上绝色,但却吸引了所有人的目光。她的班主任,刘湾中学的唐老师更是不可救药地喜欢上了她。唐老师认定,这个女孩就是他的知己。已婚的唐老师把想法深藏在心里,热情洋溢地生活着。然而,他怎么也没想到,心里的想法却长了翅膀,飞出体外谋杀了他。

[上期回顾]

男生们突然发现叶尼娜戴着胸罩,他们把这当成话题,说个没完,还会在路上对她起哄。叶尼娜倒也不在意。那段时间,学生中流传着《少女之心》的手抄本,为了不让女生受书的“毒害”,学校领导干部组成检查团到班里搜这本书。政教主任没能像预料的那样从叶尼娜的课桌里搜出《少女之心》,他离开教室后,叶尼娜哭了。

情感时空

秋天到了,叶尼娜早已不再穿半透明的泡泡纱连衣裙,男生们再也看不到叶尼娜半透明连衣裙里的那块小布片了。也许是因为天气凉爽的原因,近段时间,叶尼娜的精神状态似乎有些好转。她不再像过去那样总是趴在桌上听课,作业也不再拖拉甚至不交,比如周记,她居然也交了。当唐贵龙在一叠周记本中看到其中一本写着叶尼娜的名字时,心头顿时一热,这个女孩子终于交周记了。唐贵龙在打开叶尼娜的本子时,心头默默地淌过一些温暖的涓涓细流。然后,唐贵龙惊讶地发现,叶尼娜虽然是第一次交周记,但本子上记录的却有二篇周记。唐贵龙头心的涓涓细流变得汹涌起来,现在,他打算细细地读一下叶尼娜的三篇周记。

唐贵龙开始阅读叶尼娜的周记。

××年9月×日
我不喜欢刘湾镇,但我没有别的选择。还好,刘湾中学操场边的花坛我很喜欢,如果坐在花丛中看书,倒是一个不错的地方。可惜,这个季节,花正在凋谢。

这是叶尼娜的第一篇周记,寥寥数语,近乎矫揉造作。唐贵龙却并未轻视,他认为,这是叶尼娜的真情流露,是她的潜意识,几句话,包含了她的整个内心世界。无疑,读者的反馈是很重要的。唐贵龙思索片刻,然后提起笔,郑重地写上一条评语:如果你的心里有鲜花,你的眼里,便能看到鲜花绽放的美丽。

写完这句话,唐贵龙心里暗暗得意。他不得不佩服自己,竟可以用这么诗情画意的语言来表达他的世界观。他的世界观是如此健康明朗,对成长中

的叶尼娜,是一种规劝,这规劝却并不是说教,足见他是多么明智豁达。这么想着,唐贵龙就翻到了叶尼娜的第二篇周记。

××年9月15日
如果自杀可以让你醒悟,我愿让自己消失。我只能用牺牲自己的办法让他们知道,他们是多么自以为是,多么愚蠢。

这篇周记,正是检查手抄本的那天写的。那次检查手抄本,叶尼娜的确受委屈了。唐贵龙觉得自己有必要抚慰一下叶尼娜受伤的心,不能让一个才十六岁的女孩如此颓废下去。可是怎样的措辞才是一个老师对学生合适的安慰呢?唐贵龙斟酌许久,终于在这篇周记下面写道:人生之路纵使一片昏暗,也还有盏盏路灯点亮方寸之地。也许,在你的身边,就有一盏闪光的灯火呢。

这条评语更加晦涩,也许叶尼娜无法看懂,可唐贵龙还是固执地写了下来。唐贵龙已经完全不像两个女儿的父亲了,他像一个怀春的少年,他所有的规劝、安慰和引导,都充满了诗歌般的节律,他正以他的一腔真诚去唤醒女孩的纯真。

就这样,唐贵龙看到了第三篇周记。这一篇,叶尼娜胡乱地写了两句话:要么是欺骗,要么是自欺欺人。可是,我们家的那棵桂花树,还是开了一树金灿灿的花香。

叶尼娜的周记给了唐贵龙不小的震惊。这个女孩既对生命充满了热爱,又对世事抱以怀疑。看起来十分消极的文字,又是那么流畅,那么有思想。尤其是最后一篇的那句“可是,我们家的那棵桂花树,还是开了一树金灿灿的花香”。如果这几

篇日记是一个整体的话,那么叶尼娜那句最后的感叹,就是给悲剧式的故事以一个希望的寄托了。叶尼娜毕竟只有十六岁,一个十六岁的女孩,怎么可能对生活没有想象和追求呢?

唐贵龙终于决定要找叶尼娜认真地谈一次了。第二天早操时间,唐贵龙在响彻整个校园的《运动员进行曲》中对叶尼娜喊道:你,到我办公室来一下。叶尼娜面露惊讶表情,她跟着唐贵龙,离开高一甲班的队伍。身后,所有的同学都在注视着她的背影,黑色弹力脚踏裤包裹着两条修长的腿,迈开步子走路时,小腿肌肉运动的纹理紧俏而十分清晰。

办公室里的老师们都去早操了。唐贵龙示意叶尼娜坐下,自己也在她旁边的一张椅子上坐了下来。因为两张椅子并排摆放,所以,唐贵龙和叶尼娜就好像是肩并肩、腿靠腿坐在一起了。唐贵龙坐在叶尼娜左边,他看了一眼右侧的女生,她正把脖子扭向他,一双话梅核一样的圆眼睛睁得大大的,浓密的睫毛毛像两把刷子,把她的眼光遮挡得隐隐绰绰。唐贵龙轻轻咳嗽了两声,问道:叶尼娜,你有什么业余爱好吗?叶尼娜有些讶异,她不知道班主任为什么要这么问,茫然地摇了摇头。唐贵龙笑笑说:没有业余爱好也不要紧,那么,现在的课程中,你比较喜欢哪一门?叶尼娜有些扁薄的嘴唇轻轻一抿,带着一丝笑意说:我最喜欢语文课。

唐贵龙的头猛地一跳,他转过头看叶尼娜,女生正仰面看着天花板继续说话:我从小就喜欢语文课,开学发新书,第一天我就把课文全看完了。上一节课的时候,我就趴在桌子上,老

师讲得好听,我就听听,要是讲得不好听,我就睡觉。

唐贵龙猛烈跳动的心脏又恢复了平静。原来叶尼娜喜欢的只是《语文》课本。唐贵龙有些为自己的自作多情感到羞愧,同时,也有些失落。但他很快把情绪调整好,继续说道:嗯,我看你文笔不错,能不能写几篇完整的散文或者议论文给我看看?

叶尼娜的嘴角彻底咧开了,现在,她的心情好像很愉快。她说:一本正经写我可不会,我只不过喜欢看语文书,不喜欢写的。唐贵龙终于把话题转到了周记上:你不喜欢写吗?我可看你的周记写得很好。

叶尼娜张大嘴巴叫起来:哎呀,那还叫好呀,我是乱写的,写作文我最讨厌了,周记是作业,没办法啊。唐贵龙笑起来,叶尼娜大惊小怪的样子实在是可爱,话梅核子眼睛睁得更大了,白皙的脸蛋离唐贵龙很近,皮肤细腻到几乎没有一丝褶皱,简直像一只剥了壳的煮鸡蛋。叶尼娜说话很随便,谈话的气氛变得轻松起来。两个人又谈了一阵关于周记的事情。叶尼娜话题一转,说:对了,唐老师,我看见你上次给高三学生拍照,那只相机好像很高级的啊,唐老师,你不是问我有没有业余爱好吗?你要是能教我拍照,我就有业余爱好了。好啊,摄影倒是一门不错的业余爱好,你要是真的有兴趣,下次我拍照的时候,你跟我一起去。叶尼娜两排眉毛眼睛睫毛扑闪好了,下次你去拍照要叫上我哦。

唐贵龙点头。这时候,早操结束了,高一乙班的女班主任走进办公室,她一眼看见唐贵龙和叶尼娜并非排坐着。唐贵龙穿着灰色涤棉裤的腿和叶尼娜黑色弹力脚踏裤的腿几乎簇拥在了一起。唐贵龙抬起头来对她笑笑,算是打招呼,她也笑了笑,开口说:哎呀,唐老师正在和叶尼娜促膝谈心啊,遇到这样的老师,真是幸运啊。

叶尼娜很奇怪,乙班班主任怎么认识她?她脱口问道:你怎么知道我叶尼娜呀?乙班班主任嘴角一扯,拖长了声调说:我怎么会不知道?你长得这么漂亮,还穿得这么时髦,想叫人不知道都不行。

叶尼娜因为乙班班主任的话而高兴起来,看来,自己并不是一个被老师遗忘的学生。唐贵龙有些不太自然,他站起来,对叶尼娜说:今天就谈到这里吧,先回教室上课,对了,以后注意,上课别趴在桌上。叶尼娜得了班主任的命令,便站起身来,冲着办公室里的两个成年人说:老师再见。然后走了出去,脚步竟是轻快跳跃的,根本不见她平时的懒散模样。

虽然谈话被乙班班主任打断,但唐贵龙还是觉得很愉快。叶尼娜并不像她过去表现的那样被动而难以接近,其实她很活泼,也很爽直。这么想来,唐贵龙就有点自责,早知道,一个月前就应该找她谈了。可是为什么直到今天才下决心找她呢?唐贵龙想来想去,就想到了叶尼娜的名字。这个在他认为很有来头的名字,一开始就震慑住了他,使他不敢轻易走近这个叫叶尼娜的学生。

唐贵龙想到这里,轻轻地叹息了一声,哎——,谁让你叫叶尼娜呢?